
募集期間 ２０２２年１２月２日（金）　～　２０２２年１２月６日（火）

対象者数 人 （２０２２年１２月２日メール配信時点）

回答者数 人

回答率

回答者の属性

（１）年代

（１）性別

「下水処理場の認知度調査」に関する町田ちょこっとアンケートの実施結果

1,838

369

20.1%

人数 割合

人数 割合

２０代 7 1.9%

0.0%0２０歳未満

３０代 31 8.4%

４０代 90 24.4%

５０代 122 33.1%

６０代 75 20.3%

７０代 37 10.0%

８０歳以上 7 1.9%

※ 回答が択一または１つのみ選択の場合は「構成比」を、複数選択の場合は「回答比」を表示します。

※ 割合の表示は、小数点以下２位を四捨五入している為、合計が100％にならない場合があります。

合計 369 -

無回答 11 3.0%

合計 369 -

男性 135 36.6%

女性 223 60.4%
男性, 36.6%

女性, 60.4%

無回答, 3.0%

２０代, 1.9%

３０代, 8.4%

４０代，24.4%

５０代，33.1%

６０代, 20.3%

７０代, 10.0%

８０歳以上, 1.9%



無回答 2 0.5%

68.1%の方が、微生物の働きできれいな水にしていることを「知っている」と回
答しました。

回答内容 回答数 構成比

知っている 250 67.8%

知らなかった 117 31.7%

無回答 1 0.3%

質問３ 　家庭から出された汚水は下水処理場へ運ばれ、きれいな水にしていま
す。下水処理場では汚水を微生物の働きできれいにしていますが、そのこ
とを知っていましたか？

71.7%の方が、下水を２種類にわけて設置していることについて「知らなかっ
た」と回答しました。

知らなかった 263 71.3%

知っている 105 28.5%

85.8%の方が、処理場が２つあることを「知らなかった」と回答しました。

質問２

回答内容 回答数 構成比

14.1%

315

52

知らなかった

知っている

無回答 2 0.5%

　上下水道の内、上水は東京都が管理し、下水は町田市で管理していま
す。この下水にはトイレなどから出る汚水を下水処理場へ運ぶ汚水管と雨
などを川へ流す雨水管の２種類あります。これらの管を町田市では分離し
て設置しています。このことを知っていますか。

構成比回答数回答内容

85.4%

質問１ 　町田市は自治体単独で下水処理場を２つもっている東京都内でも、とても珍
しい市です。このことを知っていますか？

…

…

…



　※複数選択が可能です

※複数選択が可能です。

３６９名中２０７名が「いずれも知らなかった」と回答しました。

質問５ 　町田市下水道部では下水に関する認知度を向上させるため、広報に関す
るグッズ作成、広報紙発行、イベント周知も参加しています。知っている
ものを選択してください。

質問４ 　今後の下水処理場に期待するものは何ですか。

３６９名中310名が、「放流水（汚水をきれいにして川へ流す水）の水質の維
持・管理」と回答し、３６９名中２９２名が、「処理場の安全・安心稼働（耐震
化含む）」と回答されました。

2.4%

32.8%

54.7%

61.0%

79.1%

84.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

情報発信（処理場見学等）

汚泥（汚水を脱水したあとの固形物の塊）の再資源化

再生エネルギー（太陽光発電、バイオエネルギー等）

の利用・開発

処理場の安全・安心稼働 （耐震化含む）

放流水（汚水をきれいにして川へ流す水）の水質の維

持・管理

…

…

3.3%

3.3%

4.6%

7.6%

11.4%

18.7%

29.0%

56.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「はたらく自動車大集合」でのイベント参加

雨かえるグッズ

情報紙（下水道マニア）

「さくら祭り」でのイベント参加

「エコフェスタ町田」でのイベント参加

広報紙（まちだ下水道GESUIDO通信）

マンホールカード

いずれも知らなかった


